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COMUNE .', TORTORA

PRovINcIA DI Cos}\7A

verbale di Deliberazione della Giunta Comunale
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L'anno Duemiladodici jl giorno VENîUNO, del mese di dicembre , alle ore 14..15 , nella
sede Comunale, regola.mente convocata, si è riunita la Giunta Comunale nelle persone
dei Sio.ri:

Coqnome e Nome Carica Presente Assente
LAMAOGLIA Pasouale SINDACO x
DULCETTI Generoso VICESINDACO x
CHIAPPETTA Franco ASSESSORE x
LAMBOGLIA Maria ,4SSFSSORF x
MATELLICANI FiliDDo ASSESSORE x
PRAINO Biaoio ASSESSORE x

Assiste alla seduta, con funzioni di verbalizzante, il Segretario Comunale,
Dott. Silvio Bastardi;

Assume la presidenza il Sindaco, Ing. Pasquale Lamboglia, il quale,
riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta.
Esaminata la proposta a firma dellîssessore al Personale, Dott. Filippo
Matellicani, regolarmente agli atti;

LA GIUNTA COMUNALE

PREI.IESSO:

- che l'art.90 del T.U.E.L. stabilisce che il regolamento dell'ordinamento degli uffici e dei
servizi può prevedere la costituzione di Uffici di Staff postì alle dirette dipendenze del
Sindaco, della Giunta o degli assessori, ovvero da collaboratori assunti a contratto a

ORIGINALE

Costituzione ufficio staff del Sindaco ex art.90 D. Lov.
267 /2000



tempo determinato i quali, se dipendenti da pubblica amminlstrazioni sono collocati in
asPettativa senza assegni;
- che il regolamento degli Uffici e dei servizi, approvato con delibera della Giunta
Comunale n. 213 del 29/09/7999 per come integrato e modificato con delibera de a
Giunta Comunale n 35 del LO/3/2OO8, e successiva modifica ed integrazione con
deliberazione di Giunta Comunale n. 169 del 08-10-2008, all'art. 41 bis ha previsto e
regolamentato l'istituzione di Uffìci posti alle dipendenze del Sindaco definendone la
composizione in n.3 unità;
- che lo stesso art. 41 bis prima indicato regola le modalità di conierimento degli
incarichi e le funzioni per i componentj dell'Uffìcio di Staff;
- che è opportuno istituire l'Ufficio di Staff posto alle dirette dipendenze del Sindaco e
degli assessori comunali, al quale assegnare, stante le odierne esigenze, un componente
cui assegnare la categoria C a tempo pieno;
- che l'ufficio di staff promuove e coordina le attività finalizzate a consentire al Sindaco
ed agli assessori di esercitare le proprie funzioni nei rapportì con ì cittadini, con gli organi
comunali e con le altre istituzioni pubbliche,
CONSIDERATO che funzione dell'art. 90 del D.Lgv. N. 267I2OOO è quella di realizzare
attività di supporto al Sindaco ed alla ciunta con la fìnalità di espletare attivitè di
indirizzo e controllo e che, pertanto, è necessario che gli appartenenti all'Ufficio di Staff
siano posti alle dirette dipendenze del Sindaco e della Giunta Comunale;

DATO ATTO;
- che, pur limitando fortemente il ricorso a personale a tempo determinato, la finanziaria
2008 (art.3 c. 79, che sostituisce l'art. 36 del D.Lgs. 165/2001) conserva la possibilità di
assumere con contratti a tempo determinato personale adibito agli staff degli organi di
9OVerno;
- che l'art. 9 c. 28 D.L. TAl2OlO ha stabilito, quale principio generale ai fini del
coordinamento della fìnanza pubblica, ai quali si adeguano anche gli Enti Locali, che, a
decorrere dall'anno 2011, le Amministrazioni possono avvalersi di personale a tempo
determinato, ovveTo a convenzione, nel limite del 50% delle spese sostenute per le
stesse finalità nell'anno 2009;
- che la spesa necessaria, in ragione annua, per la costituzione dello staff del Sindaco
risulta pari ad € 21.624,93 per come sotto specificato:

a) n. 1 unità a tempo pieno Cat. C stipendio € 19.454,15
indennità di comparto € 549,60

130 mensilità € 1.621.18
Totale € 2t.624,93

- che il Comune di Tortora non ha dichjarato il dissesto, non versa in situazione
deficitarie ed ha, altresì, rispettato per l,anno 2011 il patto di stabilità;

Verifìcato che, la dotazione organica del Comune è sottodimensionata per pensionamenti
:y,y:l:_tl T-qli ultimi.sei anni, e, pertanto, t,Ente è carente di personate oa assegnare eduurzzare net predetto ruolo senza cTeare pregiudizio ai servizi cui i dipende;ti sonoprepost|;

VERIFICATA la propria competenza,

Vlsto il TUEL D.Lgv. n.267|2OOOi
Visto lo Statuto Comunale;
Visto il Regolamento degli Uffici e dei Servizi di questo Comune;



Tanto Premesso

Acquisito il parere del Responsabile del Settore, ai fini della regolarità tecnica delle
procedure assunte e del responsabile del settore finanziario ai fini della regolarità
contabili;
Acquisito il parere del revisore unico;

Con voti unanimi e favorevoli dei presenti espressi nelle forme di leggu,

DELIBERA

1) -di istituire ai sensi dell'art, 41 bis del regolamento dei servizi e degli uffici,
l'ufficio di staf posto alle dirette dipendenze del sindaco e degli assessofl;

2) di stabilire che, per ir soddisfacimento del|e esigenze attua ri de||'am mrnistrazione,
l'uffÌcio di staff può essere costituito da una unità, di cat. C, a tempo pieno;

3) di stabilire:
- che con successivo decreto il Sindaco individuerà isoggetti cui conferire l,lncaricodi componente dell'Ufficio di Staff, nel rispetto dell; verifica del possesso deirequisiti che, per legge, jdestinatari devono possedere,
- che l'uffìcio di Staff presterà il suo lavoro alle dirette dipendenze det Sindaco edella .Giunta Comunale che provvederanno ad organlzzare lèsptetamento delservizio, le modalità ed gli orari per le prestazioni;,
- che la nomina avrà la durata del mandato del Sindaco, con decorrenza dalla datadella notifica del decreto di nomina ovvero dalla data di sottoscrizione delcontratto di lavoro, se successiva, salvo il verificarsi della decadenza der sindacoovvero di scioglimento del Consiglio Comunale;
- cne ta spesa annua necessaria per far fronte al presente provvedimento, rientra

-- 1:l llllt-" 9!l 50o/o dt quelta sostenute per te stesse finatità ne ,anno 2009;4) DI 
.DEMANDARE at responsabite det servizio ogni .ónr"!r"nt" adempimentogestionale, ner rispetto dei parametri vigenti ;r ror"nio der conferimento

dell'incarico.

Delibera di dichiarare, altresì, con voti unanimi
forme di legge, il presente atto immediatamente
D.Lgs. n. 26712000.

e favorevoli dei presenti, espressi nelle
eseguibile ex Art. 134, comma 4, del .

rng.
RETARIO CO14U



Parere di regolarità tecnica
267 | 2OOO.

leso sulla proposta ai sensi dell'Art'

ponsabile del Setto

Parere di regolarità contabile già reso sulla proposta ai sensi dell'art' 49

def D. lgs.26712000. ,,...,e!Iiì:,

Settore Finanzi
Vincenzo Alfrno

Attestato di copeÉura finanziaria .
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Il Responsabile del Settore Finanziario
Dott. Vincenzo Alfano

Certificato di pubblicazione del Messo Comunale

:il-::::1":î"*-"T i'"tiî"Tiil 
ail'Arbo Pretorio derrco'""?", t ?.n'decorrenza dal 2101c.2012 REG. PUB.

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 21orc.2012
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